

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 173 (8053) ◆ Среда, 29 октября 1975 года ◆ Год издания 58-й ◆ Цена 2 коп.

Прибытие в Москву партийно - правительственной делегации ДРВ

По приглашению Центрального Комитета КПСС и Правительства СССР 27 октября в Москву с официальным дружественным визитом прибыла делегация Партии трудящихся Вьетнама и правительства Демократической Республики Вьетнам во главе с Первым секретарем ЦК ПТВ Ле Зуаном.

На аэродроме партийно-правительственную делегацию Демократической Республики Вьетнам встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС В. В. Гришин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев.

(ТАСС)

С большой трудовой победой

Коллективу целлофанового производства

Коллектив целлофанового производства производственного объединения «Химволокно», претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, активно включился в социалистическое соревнование за досрочное завершение заданий пятилетки. В июне решением государственной аттестационной комиссии вискозной целлофановой пленке присвоен Знак качества. 22 октября коллектив одержал новую победу — досрочно выполнил государственный план девятой пятилетки.

С начала пятилетки выпущено целлофановой пленки более 40 тысяч тонн, почти на 60 миллионов рублей. По сравнению с 1970 годом выпуск продукции увеличился на 61,4 процента, в том числе целлофановой пленки первого сорта в 2,9 раза. Производительность труда возросла в два раза. Себестоимость одной тонны продукции снижена на 488 рублей. Расход основного сырья за тонну готовой продукции снижен по целлюлозе на 3,5, по каустикам — на 14,1, по глицерину — на 4,4 процента.

За годы пятилетки производство оснащено новейшей аппаратурой: автоматизирова-

ГОРКОМ КПСС, ГОРИСПОЛКОМ, ГОРСОВПРОФ.

ны процессы мерсеризации щелочной целлюлозы, ксантогенирования и растворения вискозы, внедрены автоматизированный процесс фильтрации вискозы на фильтрах с намыльным слоем, автоматизированные системы выдерживания температурных режимов и концентрации всех технологических растворов.

Все перечисленное свидетельствует о большом трудовом вкладе коллектива цеха производства целлофановой пленки и технических служб объединения в осуществление предначертаний XXIV съезда КПСС.

Мощным мобилизующим фактором, вызвавшим новый трудовой и политический подъем среди работников объединения, стала подготовка к XXV съезду КПСС. До конца года коллектив решил произвести сверх пятилетнего плана две тысячи тонн вискозной целлофановой пленки на три миллиона рублей.

«Все, что наметили, — выполним!» — заявляет коллектив объединения.

Мы желаем вам дальнейших замечательных успехов в вашем благородном труде на благо нашей советской Родины.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

Навигация завершается

Время навигации подходит к концу. Главное, что сейчас определяет напряженный труд речников, это стремление успешно выполнить планы и социалистические обязательства пятилетки, достойно встретить XXV съезд КПСС.

Коллектив Волжского объединенного речного пароходства справился с девятимесячным заданием и успешно трудится в октябре. Навигационные планы приписной флот выполнил первого сентября, на четыре дня раньше, чем было определено обязательствами. За время навигации сэкономлено 500 тонн топлива.

Возглавляют соревнование коллективы теплоходов «Урсон», завершивший пятилетку в мае, «Тамбов», «Июшкар-Ола», «Воркута», «Озерный-99», выполнившие пятилетнее задание в июне, а также «Полтава», «Ленинград», «Латвия», «Магадан», «Армавир», «Вольск», «Калуга», «Кашира», «Махачкала».

Многие коллективы в течение навигации отмечались в числе лучших среди бассейнового флота. Так, развезались вымпелы победителей соревнования по Министерству и пароходству на мачтах «Волго-Дона-173», где капитаном А. П. Илларионов, теплоходов «Осетия», «Салехард» и других.

До конца навигации остается немного времени. Однако экипажи понимают, что наступил самый ответственный период, когда штормы, туманы могут помешать нормальной работе флота. Не случайно во многих коллективах судов состоялись партийные и профсоюзные собрания, обсудившие итоги навигации, наметившие новые меры по предотвращению аварий и брака в работе, ускоренно погрузочно-разгрузочных работ, ремонту отдельных механизмов своими силами, чтобы сократить простой теплоходов во время межнавигационного ремонта. Усилия коллективов судов направлены на то, чтобы успешно закончить навигацию завершающего года пятилетки.

Г. ШАПОШНИКОВ.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИМ УЧЕНИЕМ, ДОСТИЖЕНИЯМИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! ПРИУМНОЖАЙТЕ СЛАВНЫЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ СОВЕТСКОГО НАРОДА! ОЗНАМЕНУЙТЕ XXV СЪЕЗД КПСС УДАРНЫМ ТРУДОМ И ОТЛИЧНОЙ УЧЕБОЙ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.



Механизатор колхоза им. Кирова И. П. Бирюков — один из передовиков хозяйства.

Ежегодно в уборке хлебов он добивается высокой выработки, а по окончании страды переходит на ремонтные работы в мастерскую. Сейчас И. П. Бирюков работает наладчиком.

На снимке: И. П. Бирюков.

Фото М. Бабенко.

ЛУЧШИЕ

На заводе № 2 КПП подведены итоги социалистического соревнования в третьем квартале. Результаты радуют.

В соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС, — говорит председатель завкома коммунист А. В. Донской, — первенство завоевал коллектив формовочного цеха № 1, давший стройкам продукции значительно больше, чем предусматривалось. Только сборного железобетона изготовлено 4855 вместо 4500 кубометров.

В этом коллективе соревнуются все, добиваются высоких показателей в труде: машинист электросварочного агрегата А. П. Артемов, электросварщик из бригады кавалера ордена «Знак Почета» коммунист Ю. В. Ларина. Быстро и с высоким качеством готовят плиты, стеновые панели и другие конструкции формовщики из бригады Б. А. Вечерко. Красиво и прочно оформляют стеновые панели плиточницы В. Зобкова, Л. Баннова, А. Сылачева.

А. СОЛОВЬЕВ.

ЧЛЕН ПАРТКОМА

Закончились отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях управления строительства механизированных работ. В этом году они проходили в период широко развернувшейся подготовки к XXV съезду КПСС, в обстановке делового принципиального обсуждения работы каждой партийной организации. Со всей серьезностью подходили коммунисты к формированию своего выборного руководящего органа.

Далеко не каждый член партии удостоивается быть избранным в состав партийного бюро, парткома. Уже самим избранием коммунисту оказывается величайшее доверие. От любого избранного в состав партийного органа люди ждут и вправе требовать настойчивости в выполнении возложенных на него обязанностей, хотя видят в нем пример глубокой партийности, убежденности.

Именно таким человеком с высокой партийной сознательностью, с чувством большой ответственности за порученное дело является В. И. Гурьева. Не один год избирают ее коммунисты в состав парткома. И она полностью оправдывает их доверие. Нужная производству и людям профессия у Валентины Ивановны — штукатур. И с кем бы ни завел разговор в управлении, все о ней отзываются, как о хорошей

производственнице, как о человеке высоких моральных качеств. За самоотверженный труд Валентины Ивановны награждена медалью «За трудовую доблесть».

Невозможно представить себе коммуниста В. И. Гурьеву пассивной. Она всегда находит время для общественной работы. Активно участвует в проведении партийных собраний, заседаний парткома. Характерная черта Валентины Ивановны — ее особая неприступность ко всякого рода недисциплинированности.

Стремление сделать больше, лучше, отдать все силы на пользу общему делу сочетается с ее большой человечностью, добротой, поэтому таким уважением пользуется она в коллективе. Коммунисты избрали ее делегатом на партийную конференцию стройки.

Быть полезной людям и вести за собой других, быть всегда на высоте своего положения — так понимает свой долг В. И. Гурьева. Знает, что ее личный пример, высокая активность и принципиальность, целеустремленность в осуществлении политики партии должны способствовать дальнейшему росту боеспособности партийной организации.

М. СЕМЕНОВ,

наш внештатный корреспондент.

Сегодня — День рождения комсомола

Победный финиш

29 октября — знаменательный день в биографии комсомола. В этот день в 1918 году I Всероссийский съезд Союзов рабочей и крестьянской молодежи, созданный по инициативе В. И. Ленина, провозгласил создание Российского коммунистического Союза молодежи.

С первых дней Ленинский комсомол стал верным помощником партии, ее надежным резервом, боевым отрядом мирового коммунистического и демократического молодежного движения. На современном этапе он успешно помогает партии и всему советскому народу решать задачи построения коммунистического общества.

Каждый раз, отмечая день рождения комсомола, мы снова и снова вчитываемся в яркие строки его героической биографии, сверяем свои дела с делами и свершениями старших поколений, с заветами Ильича.

1975 год — особенный в жизни всей нашей страны, в жизни комсомола, завершающий год 9-й пятилетки, год подготовки к XXV съезду партии.

Прошло 10 месяцев завершающего года пятилетки. Одной из главных задач комсомола района в этот период была и остается организация и руководство массовым движением молодежи под девизом: «Пятилетке — победный финиш! XXV съезду — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!».

Более 500 молодых труженников нашего района в честь XXV съезда взяли повышенные социалистические обязательства. Инициаторами выступили комсомолы и молодежь колхоза имени Кирова, передового хозяйства района. Хозяйство выполняло пятилетний план по производству и продаже животноводческой продукции за 4 года и 6 месяцев и сейчас трудится в счет десятой пятилетки. Комсомольская организация вложила немало труда в выполнение этих планов. Хорошо трудились также комсомолы, как супруги Шилковы — Александр и Наташа. Александр тракторист, Наташа — передовая доярка района, выполнившая личную пятилетку, немалые успехи имеет механизатор Михаил Ермаков.

В сложных условиях засушливой погоды этого года центральной задачей стала заготовка кормов для общественного животноводства. С чувством высокой ответственности работали на заготовке кормов комсомолы. Осо-

бенно хочется отметить Виктора Зорина и Вячеслава Пронина из совхоза «Зоркинский», Василия Заставицкого из совхоза «Березовский».

Понимая трудности той обстановки, в какой будет проходить нынешняя зимовка, комсомольцы колхоза имени Фрунзе (секретарь комитета ВЛКСМ Н. Ляпин) на своем собрании решили провести субботники по подготовке животноводческих ферм к зиме. И свое слово они сдержали: провели два субботника. Сейчас отремонтированы и утеплены все животноводческие помещения.

На заседании комитета комсомола колхоза «Победа» (секретарь Б. Выставкин) обсуждался вопрос о кадрах в животноводстве. Комитет ВЛКСМ решил направить в эту отрасль сельского хозяйства 7 человек по комсомольским путевкам.

Приятно отметить, что в числе победителей социалистического соревнования животноводов, наряду с опытными работниками, есть и комсомолы. Это доярки колхоза имени Чкалова Валентина Дергачева и Римма Земскова. При плане 1800 килограммов молока на корову они уже надоили по 1700 килограммов. Доярка колхоза «Заря» Тамара Ушкина за 8 месяцев надоила 1960 килограммов молока на одну корову. Свинарка колхоза им. Чкалова, депутат районного Совета Галина Шапошникова получила по 16 поросят от каждой свиноматки.

На районном конкурсе мастеров машинного доения комсомолец колхоза им. Фрунзе Алексей Шестаков занял третье место. Это большое достижение молодого животновода.

В этом году трудной была уборка хлеба, большое внимание и терпение требовались от комбайнеров, чтобы собрать урожай. Но, несмотря на трудные условия уборки, молодые комбайнеры района и в этом году были впереди. Это Виктор Бородин и Геннадий Петров из колхоза «Коммунар», Александр Евсеев и Валентин Веселов из колхоза им. Чкалова, Александр Василенко из совхоза «Зоркинский».

До открытия XXV съезда партии осталось немного времени. Комсомолы и молодежь района ознаменуют это событие еще более значительными успехами в труде, докажут свою верность и преданность делу Коммунистической партии.

В. РОГОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Высокое звание — хлебороб

Родились и выросли мы в селе Сухой Отрог, потому профессию механизаторов выбрали не случайно. В ребячьих играх мы лихо мчались на автомобилях или важно плыли на степных кораблях-комбайнах и с завистью смотрели на мальчишек, которым удавалось посидеть в кабине настоящего трактора, машины или посидеть за штурвалом комбайна. Когда был жив наш отец, работавший шофером, такое счастье выпадало и нам.

Подрастая, мы стали серьезно думать об осуществлении своей детской мечты, вот-вот, только казалось, что школьные годы идут слишком медленно.

В восьмом классе вступили в комсомол. В буднях последнего года школьной комсомольской жизни время пролетело незаметно. И вот мы в правлении колхоза получили направление в СПТУ-4, избрав специальность тракториста-машиниста широкого профиля. Да, и тут мы вместе, и специальность у нас одна. Дело в том, что мы близнецы и привыкли всюду быть вместе. Вот только на время практики нас разделили. Один работал штурвальным, а другой на погрузке зерна.

Сейчас мы учимся второй год. Изучили уже дождевальную установку, получаем знания по современной сельскохозяйственной технике. В учебном хозяйстве сами работаем на тракторах, испытывая огромное удовольствие от того, что нам повинуются такие сложные и сильные машины. И гордимся избранной профессией, ведь механизатор в селе сейчас самый главный человек, самый главный хлебороб. А это почетно и ответственно. Потому самая главная задача у нас сейчас — учиться, как можно больше накапливать знаний, чтобы после окончания училища на родных полях оправдать высокое звание хлебороба.

А. НЕСТЕРОВ,
В. НЕСТЕРОВ,
учащиеся СПТУ-4.



Когда коллектив кислотной станции штапельного производства брал социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС, аппаратчица приготовления химических растворов Анна Парфенова в числе других пунктов, обязалась выдерживать параметры на 95 процентов.

Она добилась значительных успехов, выдерживая параметры до 98 процентов.

В коллективе по достоинству оценили трудовые успехи молодой труженицы, ее имя занесено на стенд «Лучшие люди комбината».

На снимке: А. Я. Парфенова. Фото М. Бабенко.

Дела наши, школьные

В начале октября мы провели комсомольское собрание «XXV съезду КПСС — достойную встречу», на котором подвели итоги трудовой четверти и наметили задачи комсомольской организации на 1975-76 учебный год. Повышение качества знаний решено считать главной задачей каждого комсомольца. Большинство ребят с этой задачей справляются. Не ограничиваются знаниями, полученными на уроке, посещают предметные кружки, факультативы, готовят и проводят вечера знаний: «Арифметика — царица математики», «Берегите родной язык — наше богатство», «Знания нужны, как винтовка в бою» и другие.

В этом году комсомолы принимают активное участие во Всесоюзном конкурсе сочинений «Берем с коммунистов пример». В ходе подготовки к нему будут проведены встречи с ветеранами партии, труда, с шефами — работниками завода РТИ имени 50-летия СССР. Комитет комсомола готовит вечер «И будет труд всей нашей жизни коммунистическим трудом», посвященный 40-летию стахановского движения в нашей стране.

В практике работы школьной комсомольской организации уч-

вердился Ленинский зачет, который помогает комсомольцам соизмерить свои действия и поступки с Ленинскими заветами, выработать черты характера, присущие гражданину коммунистического общества, развивать чувство гражданской ответственности, углубиться к марксистско-ленинской теории, находить практическое применение ее в жизни. Наша комсомольская организация постоянно пополняется новыми членами. За сентябрь-октябрь этого года из числа лучших пионеров 56 принято в ряды ВЛКСМ. Зарождается хорошая традиция — заботиться о красоте и культуре родного города. 18 октября наши комсомолы приняли активное участие в субботнике по благоустройству четвертого микрорайона.

В ответ на призыв ЦК партии достойно встретить XXV съезд КПСС комитет ВЛКСМ принял решение о соревновании комсомольских групп за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Л. ЖМУРКО,
секретарь комитета ВЛКСМ
средней школы № 13.

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

ГОВОРИТ КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК 40-Х ГОДОВ

В день рождения Ленинского комсомола, мне, комсомольцу 30-х годов, секретарю Балаковского райкома комсомола грозных 40-х, хотелось бы рассказать нынешней молодежи о том большом трудовом и боевом пути, который прошли мои сверстники комсомолы.

В комсомол я вступил в 1929 году, вошедшем в историю нашей страны как год великого перелома. Это был год интенсивного развития индустрии, год подготовки и осуществления социалистической перестройки сельского хозяйства. В проведении всех этих великих дел большую роль играл комсомол. В городе уже имелись крупные комсомольские организации на заводе им. Ф. Э. Дзержинского, судоремонтном заводе, в педучилище. Являясь активными участниками строительства социалистического общества, постоянно помнили комсомолы Ленинский наказ — учиться коммунизму. В специальных кружках постигали основы науки о коммунизме, подробно разбирали выдержки из речи В. И. Ленина на III съезде РКМ «Задачи союзов молодежи». В годовщину съезда комсомола начиналось массовое вступление молодежи в комсомол.

Особенно торжественно отмечался день рождения комсомола. Торжественные собрания проводились во всех комсомольских организациях города и района. В

села выезжали представители городских комсомольских организаций, передовики производства. Они выступали перед сельской молодежью, делились опытом работы, вдохновляли сельскую молодежь на большие дела по строительству социализма в деревне, помогали советом и личным участием.

После окончания школы я учился в Ивановском сельскохозяйственном техникуме. Был избран секретарем комитета комсомола. Мы готовились стать специалистами, в которых так нуждалось тогда наше государство. Потому задачу — учиться — воспринимали мы как боевой приказ. Понимали — чем большим будет багаж наших знаний, тем большую пользу принесем мы нашей Родине.

И где бы мы ни работали после техникума, мы всегда учились: работать сами, руководить работой коллектива, учились коммунизму. В 1939 году я стал членом КПСС.

...Молодежь предвоенного года держала: началось движение за сдачу спортивных норм на зна-

чок ГТО, в колхозах и совхозах создавались комсомольско-молодежные звенья по выращиванию сельскохозяйственных культур. Молодежь стремилась применить на деле полученные знания, доказать, что подросла надежная смена, достойная подвига отцов — героев революции и гражданской войны.

Грозный июнь 1941 года застал меня на посту секретаря Балаковского райкома комсомола. С первого дня войны в райком пошел поток писем и заявлений от юношей-комсомольцев с просьбой направить их на фронт. Спустя некоторое время пошли заявления от девушек. Просьба одних удовлетворялась, другим разъяснялась вся важность их работы в тылу.

Все комсомолы, оставшиеся в тылу, взялись овладеть военным делом, пошли в истребительные батальоны, где готовились подрывники и другие военные специалисты.

Многие сутками не уходили от станков, с полями. Организовывались субботники на производстве и по сбору средств для фронта.

Комсомолки сельхозартели «Молодой ленинец» обратились ко всем молодым патриоткам с призывом подготовить теплые вещи для бойцов Красной Армии. Девушки этого колхоза Алексеева, Яшина, Мишура, Недорезова, Юрина, Кириченко и другие первыми взялись за изготовление теплых вещей.

Затем стали поступать в фонд обороны продукты сельского хозяйства, славящиеся комсомольцами из личных запасов.

Комсомолы судоремонтового завода отчислили в фонд обороны два дневных заработка. Комсомолы заготовили Кочергин внес в фонд обороны облигации на 800 рублей. Комсомольская организация районного отделения Госбанка решила досрочно погасить подписку на заем и в своем решении записала — «войти в правительство с ходатайством об отмене во время войны тиражей госзайма с тем, чтобы средства, идущие на выплату выигрышей, направить на нужды обороны».

Патриотический почин комсомольцев был горячо поддержан всеми рабочими и колхозниками

района. Многие внесли свои сбережения в виде денег и продуктов сельского хозяйства, предлагая направить их на военные нужды, строительство танков и самолетов, приобретение оборудования для солдат и т. д.

Даже и сейчас, спустя 30 лет после тех грозных событий, можно себе представить, насколько значительной была роль комсомольцев и молодежи в борьбе за победу над коварным врагом.

И уж никто не может сомневаться в грандиозности свершений послевоенных пятилеток, участием которых был комсомол. Примером может служить наш город, выросший из маленького провинциального городка в крупный промышленный центр. И всюду — на стройке, на промышленных предприятиях или в учреждениях инициаторами хороших дел и ценных починов являются комсомолы — передовой отряд строителей коммунизма. Связь с комсомолом у меня не прерывалась никогда. Будучи на партийной или хозяйственной работе, я всегда был рад поделиться с молодежью опытом. И до сих пор забегают ко мне комсомолы запросто за советом или за помощью. И как член партии и ветеран комсомола я считаю своим долгом выслушать и понять их заботы, тревоги и сомнения, возникающие в начале их большого жизненного пути.

С. КИТАЕВ,
директор горторга.

мне всегда вникал

Наставничество: верность традициям

Строитель — значит активный

Помните, как об этом было сказано на первом городском слете агитаторов-наставников? «Сегодня, как никогда ранее, приобретают общественную значимость социально-педагогические функции рабочего класса. Производственные коллективы все больше превращаются в своеобразные университеты формирования коммунистического мировоззрения. Здесь вырабатываются и закрепляются политическое чутье, жизненные принципы, привычки повседневного поведения человека».

Эти мысли прошли красной нитью на недавно прошедшем слете агитаторов-наставников молодых тружеников Промстроя. «Люди, стоявшие у истоков стахановского движения, продолжили себя и свое дело в своих многочисленных учениках и последователях. Это волнует нас и сегодня», — запишут потом в своем обращении к ветеранам стройки участники слета.

Да, это волнует нас и сегодня. Каким будет молодой человек, решивший посвятить себя в строители? Чему научится он, скоро ли достигнет все премудрости производства, станет ли активным искателем — разве это безразлично людям, готовящим себе смену.

«Копечно, не безразлично», — подтверждает известный на стройке бригадир Н. Фролов. Всем коллективом учила Виктора Мурзина. И хорошо учили. Со второго на пятый разряд — таков недолгий путь молодого строителя.

Учили и нынешних участников, например, Г. Дягиля, А. Калашникова. Помнят они добрые слова своих наставников, делают все, чтобы душевным словом вспоминали и их. Григорий Дягиль, получив отличную школу труда и гражданской зрелости, сейчас — член «комсомольского прожек-

тора» и наставник. Полнится список подшефных и у бригадира А. Калашникова. Один из его учеников Михаил Косырев уже имеет 4-й разряд.

Свой опыт воспитания и обучения трудовым навыкам в бригаде М. Меренковой. Из некогда рядового коллектив вышел в передовые, занимает призовые места в социалистическом соревновании.

В преддверии XXV съезда КПСС активизировали свою работу все звенья трудовой и политической жизни стройки. Не стало исключением и наставничество. Обобщается опыт шефства ветеранов над молодежью, разнообразятся его формы. В планах — создание совета агитаторов-наставников, оформление, а затем и вручение им паспортов — своего рода знака внимания к ветеранам труда, признания их благородной деятельности.

С чувством глубокого удовлетворения приняли участники слета обращение агитаторов-наставников Промстроя ко всем ветеранам управления строительства. Призвав проявить отеческую заботу о воспитании молодого поколения рабочего класса, крепить и развивать уважение наставников молодежи, участники слета отметили в обращении, что звание агитатора-наставника не только налагает ответственность за судьбу будущей смены, но и обязывает каждого ветерана отдавать свои знания и силы этому благородному делу.

Именно так понимают люди старшего поколения свой долг в дни всенародного подъема, вызванного приближением XXV съезда КПСС.

В. ТЕЗЯЕВ,
начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки — химзавода.

ПРОФАКТИВ УЧИТСЯ

Городской совет профсоюзов провел очередные семинары казначеев кас взаимопомощи и экономистов, занимающихся подсчетом экономии от предложенной изобретателей и рационализаторов. На семинары собрались представители самых разных профессий — инженеры, бухгалтеры, экономисты, лаборанты, руководители бригад, участков, цехов. Они прослушали лекции об итогах закончившегося в Хельсинки Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, техническом творчестве народных масс и научно-техническом прогрессе.

Изучались теоретические вопросы подсчета экономии от внедрения рационализаторских предложений по статьям и элементам затрат, содержание работы кассы взаимопомощи, особенности этой работы.

Участники семинара с интересом прослушали выступления внештатного инструктора-режиссера областного совета ВОИР Л. М. Шумиловой, бухгалтера Саратовгэсстрой Л. Н. Вельдиной, директора школы рабочей молодежи В. Н. Скрипкина и начальника отдела НОТ Саратовгэсстрой С. А. Козуба.

Состоялся обмен опытом ра-

боты, в котором приняли участие профсоюзные активисты объединения «Химволокно», завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, завода имени Дзержинского, завода имени Ленина управления «Саратовгэсстрой», ТЭЦ-4, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола и других предприятий города.

По-прежнему несерьезно относятся к участию в подобных семинарах руководители горкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации, заводских комитетов профсоюза судоремзавода, мясокомбината, молокозавода и ДСУ-4. Снова их активисты отсутствовали на прошедших занятиях.

Очередные семинары будут проведены в ноябре, когда в основном закончатся отчетно-выборные собрания и конференции в профсоюзных организациях. И хотелось бы, чтобы председатели фабрично-заводских и местных комитетов обратили самое серьезное внимание на учебу своего актива.

Н. БОРЯЕВА,
зав. отделением областного профсоюзных курсов облсовпрофа.

Быстрее и лучше На Всесоюзной ударной

Для монтажников, руководимых В. Я. Саенко, высокие скорости давно стали нормой. Первого, а не 25 августа, как было запланировано, сдали они контактный аппарат и шесть теплообменников. За этот и другие успехи в труде бригада удостоена призового места среди родственных коллективов участка по итогам третьего квартала.

Новое производство серной кислоты — третье на счету бригады, как говорится, дело знакомое. Но не всем известные горизонты покоряются с такой быстротой. Просто стало традицией, что монтажников не удовлетворяют темпы вчерашнего дня.

Вот и на этот раз: на монтаж сушильно-абсорбционных башен определен срок три месяца, но бригада, уверенная в своих силах, решила опередить время на 30 дней. И справится.

С такой же уверенностью трудится и бригада А. П. Белохвостова. До 6 ноября этому коллективу надо завальцевать 2700 тонн труб теплообменников, а монтажники нацелены на досрочную сдачу работы. Недаром в месяц они выполнят работ не на 1900, а на две с половиной тысячи рублей. Этот же вид задания и у бригады А. Ф. Александрина.

Успешной работе коллектива участка способствует и такое немаловажное обстоятельство — строители СУ-9 не задерживают монтажников, вовремя предоставляют им фронт работ.

Дни, предшествующие XXV съезду КПСС, монтажники знаменуют ударным трудом на каждом рабочем месте. У коллектива участка одна большая цель: завершить свое задание к открытию съезда партии. А отсюда такая активность.

Эта активность чувствуется во всем. Вот такой пример. В текущем году от внедрения рационализаторских предложений надо получить 102 тысячи рублей экономического эффекта. Высокая цифра давно перекрыта, уже по итогам полугодия экономия составила 120 тысяч рублей.

Значительный взнос в большое дело внес коллектив участка. Так, прораб А. Г. Коваленко, работая в тесном сотрудничестве с А. Анохиным и другими рабочими, подал семь рационализаторских предложений, давших 18,5 тысячи рублей экономического эффекта.

На монтаже оборудования труженики участка используют прогрессивные методы, в частности, укрупненную сборку. Вместо ручной применяют автоматическую и полуавтоматическую сварку, широко используются средства малой механизации. Словом, все, что способствует высокому качеству, убыстряет темпы, находит применение.

Работоспособный коллектив един в своем стремлении достичь заветной цели. На пути к ней нет равнодушных. Труженики участка — одного из лучших подразделений в Балаковском специализированном монтажном управлении — делают все, чтобы успешно справиться с поставленной задачей.

В общем трудовом порыве не все, однако, гладко. Пока недостает отдельных элементов газододов, нет части линии. А это — задержка и прочие «неувязки», что особенно отвлекает коллектив. Думается, отдал оборудования химзавода постропится и в срок обеспечит монтажников необходимым оборудованием.

Л. ЮХАНОВА.

За рубежом

В странах социализма

Чехословакия: на стапелях Комарно

Марка Комарно известна далеко за пределами социалистической Чехословакии. Пассажирские и сухогрузные суда, построенные в этом словацком городе, можно встретить на Енисее и Ангаре, Лене и Иртыше. Белоснежные красавицы-теплоходы идут по широкой Волге, проходят Волго-Донской судоходный канал, выходят на Азовское и Черное моря.

А начинают эти лайнеры свой водный путь со стапелей Словацкого судостроительного завода в городе Комарно, раскинувшегося на берегах голубого Дуная. Мне действительно повезло. Когда я был на верфи, в одном из восьми пролетов огромного цеха на стапелях стоял пассажирский корабль, предназначенный на экспорт в нашу страну.

— Это первый из новой серии пассажирских лайнеров, которые мы делаем по заказу Советского Союза, — рассказал нам инженер Иван Пауле, заместитель директора судостроительного завода. Теплоход грузоподъемностью 2.700 тонн рассчитан на 400 пассажиров. Он принадлежит к судам типа «река—море». Почти вся серия поступит на экспорт, прежде всего в Советский Союз.

Сотни пассажирских и грузовых судов изготовили корабли Комарно для Советского Союза, Польши, Венгрии и других стран социалистического содружества. Суда грузоподъемностью 2.700 тонн — самая последняя новинка.

И. МАСЛЕННИКОВ,
корр. ТАСС.

В развивающихся странах

Сокровище Замбийских недр

120 километров в длину, 60 километров в ширину. Итого — 7200 квадратных километров. Такую территорию занимает знаменитый «Медный пояс» восточноафриканской страны Замбии, тающий в своих недрах богатейшие залежи медной руды. Разведанные запасы (около 30 миллионов тонн) составляют около 25 процентов мировых, а по добыче медной руды (приблизительно 700 тысяч тонн в год) Замбия занимает четвертое место в мире. Поступления от экспорта «красного металла» обеспечивают до 90 процентов валютных доходов страны.

«Медный пояс» — один из самых пролетарских районов на африканском континенте. Достаточно сказать, что в меднодобывающей промышленности Замбии занято 250 тысяч человек. В отличие от других районов страны пейзаж здесь типично индустриальный. День и ночь на дорогах гудят рудовозы. В этом году их станет больше — 100 советских большегрузных МАЗов, закупленных замбийскими организациями в нашей стране, будут трудиться в «Медном поясе»...

История замбийской меди восходит к началу 30-х годов, когда Северная Родезия (старое название Замбии) входила в состав английской Федерации Родезии и Ньясаленда. Поначалу за разработку меднорудных месторождений взялись британские монополии, но после второй мировой войны им пришлось поделить «медный пироги» с южноафриканскими и американскими магнатами. К 1964 году, т. е. к моменту предос-

тавления независимости, контроль над замбийской медью практически полностью перешел к двум гигантам капиталистического бизнеса — «Англо-Америкэн корпорейшн», где ведущая роль принадлежит крупнейшему южноафриканскому дельцу Г. Опленгеймеру, и американской компании «Америкэн метал клаймэкс».

После завоевания независимости правительство молодой республики повело планомерное наступление на эти монополии, выкачивавшие из страны колоссальные прибыли. И вот спустя 10 лет, в августе прошлого года правительство Замбии установило контроль над своей медью.

Для руководства меднодобывающей промышленностью были созданы две национальные компании, где государству принадлежит 51 процент акций, а посты генеральных директоров занимают замбийцы. В феврале нынешнего года весь сбыт замбийской меди на мировых рынках передан в руки государственной компании «МЕМАКО».

Разумеется, не все еще идет гладко. Оставшиеся на руководящих постах в госкомпаниях иностранцы порой пытаются дезорганизовать производство, на мировых рынках монополии пытаются искусственно понизить цену на замбийскую медь, есть трудности с вывозом (Замбия, как известно, не имеет выхода к морю). Но главный шаг уже сделан — медь, основное природное богатство страны, находится под контролем Замбии. **Б. ФОМИЧЕВ** (ТАСС)

В странах капитала



В английской столице состоялся митинг фермеров. Его участники обратились к правительству с призывом принять меры по преодолению кризиса в сельском хозяйстве страны, предотвратить падение производства сельскохозяйственной продукции. На снимке: во время митинга. Фотохроника ТАСС

ЮБИЛЕИ ОТМЕЧАЕТ БИБЛИОТЕКА СУДОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА — ОДНА ИЗ СТАРЕЙШИХ В ПОВОЛЖЬЕ В ТРЕТИЙ РАЗ МОТОГОНЩИКИ БАЛАКОВА ДОБИВАЮТСЯ ЗВАНИЯ ЛУЧШЕЙ КОМАНДЫ СТРАНЫ ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ ГИМНАСТ ЕВГЕНИЙ КАЛАШНИКОВ ВЫХОДИТ НА РЕСПУБЛИКАНСКУЮ АРЕНУ ФУТБОЛИСТЫ «КОРДА» — ВТОРЫЕ В ОБЛАСТИ

«Турбина» — чемпион СССР



21 и 22 октября на стадионе «Труд» состоялись очередные встречи на первенство страны по спидвею между командами «Турбина» и «Башкирия» (Уфа). Первую встречу «Турбина» выиграла со счетом 48:30, вторую — 59:19. После этого нашим гонщикам предстояло дважды встретиться с ленинградской «Невой» и дважды с «Башкирией» на ее треке. Но так как «Нева» отказалась от встречи с «Турбиной», бадаковским гонщикам этих побед хватило, чтобы в третий раз стать чемпионами Советского Союза!

На следующий день «Турбина» отправилась в Уфу на последние две встречи, но эти гонки уже ничего изменить не могут. «Турбина» — трижды чемпионы! Это

большая победа наших гонщиков — братьев Владимира и Валерия Гордеевых, Виктора Калмыкова, Сергея Дюжева, Александра Миклашевского, Виктора Кубанова, Александра Ухова, Сергея Денисова и их тренера, заслуженного тренера РСФСР Евгения Иосифовича Леошкина.

А. ЛИСУНОВ.

На снимках: заслуженный тренер РСФСР Е. И. Леошкин; чемпион 1975 года — команда «Турбина» (слева направо): А. Ухов, С. Дюжев, С. Денисов, А. Миклашевский, механик В. Горбатенко, тренер Е. И. Леошкин, В. Кубанов, Е. Гордеев, Вл. Гордеев, В. Калмыков.

Фото Г. Никонова.



Библиотеке — 55 лет

Библиотека судоремзавода была основана в 1920 году. В ее создании принимал горячее участие большой книголюб С. М. Скорописов. Вместе с такими же любителями книг, ходил он по домам и собирал книги. В тот далекий 1920 год библиотека насчитывала только 100 книг и брошюр, ютилась в маленькой комнатке.

Но с каждым годом возрастал ее книжный фонд, росло и число читателей. Появился творческий актив библиотеки, который сегодня насчитывает 100 человек. В активе — инженерно-технические работники, рабочие.

В фонде библиотеки 23222 книги. Ее посещают 1450 читателей, 55 речных судов, приписанных к заводу, получают здесь библиотечки-перевязки. За пять последних лет читателям выдано более 111 тысяч книг.

Руководит библиотекой вот уже 13 лет опытный работник, энтузиаст своего дела, Людмила Николаевна Дмитриева. Она проводит большую массовую работу. Внимание книголюбов привлекают красочно оформленные книжные выставки, рекомендательные списки литературы, плакаты.

Здесь подготовлены книжные выставки и картотеки на тему: «КПСС — руководитель и организатор побед советского народа», «Благо народа — высшая цель партии», «Во имя мира и дружбы», «Страна готовится к съезду».

В библиотеке серьезное внимание уделяется пропаганде технической литературы с помощью книжных выставок, библиографических обзоров, устных журналов.

Оформлены книжные выставки «Репортуны речники», «Речники в пятом году пятилетки», картотека «Гордое звание — рабочий».

Библиотека судоремонтного завода является филиалом опорной библиотеки Средне-Волжского райкомфлота. За отличную работу в год 55-летия она награждена Почетной грамотой Средне-Волжского райкомфлота.

25-26 сентября здесь проходил семинар библиотечных работников Средне-Волжского района. Библиотекари совершили экскурсию по заводу. С его работой их ознакомил председатель завкома Н. С. Анощенко. В красном уголке литейного цеха завода проводился устный журнал с тремя страницами. Первая страница журнала — «Они из литейного» — посвящена труженикам цеха. Вторая — о жизни и творчестве писателя Сергеева-Ценского. Третья страница озаглавлена «Для вас, литейники». С концертом перед рабочими выступили учащиеся школ.

Э. ФИНКЕЛЬСОН,
директор опорной библиотеки Средне-Волжского райкомфлота.

Спортивные вести

В Ленинск-Кузнецке прошел финал первенства РСФСР среди молодежи по спортивной гимнастике.

Спортивный клуб «Корд» представлял перворазрядник Евгений Калашников. Выступая по программе мастеров спорта, он занял 19-е место. Пятнадцатилетний воспитанник тренера В. В. Бударина был самым молодым участником этих соревнований.

Закончилось первенство области по футболу. Команда спортивного клуба «Корд» стала вторым призером первенства, уступив лишь сильнейшей команде области «Темп» города Саратова.

Такого успеха наша команда добилась впервые. И завоеван он в упорной борьбе сильнейших.

Хорошую игру в этих соревнованиях показали молодые футболисты В. Самыгин, Ф. Абжалимов и другие.

А. ШАМИН,
заведующий учебно-спортивным отделом спортивного клуба «Корд».

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Телевидение

29 октября. 8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9.15 — «Великие голодранцы» Ухудожественный фильм. 12.55 — «Вьетнам — победитель». Документальный фильм. 13.15 — А. Серафимович. «Железный поток». 14.00 — В. И. Ленин. «О задачах союзов молодежи». 14.30 — «Пятеро из Ферганы». («Юные сердца»). Ухудожественный фильм. 15.45 — «Наука сегодня». 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!» 17.00 — Новости. 17.15 — «Загадки и отгадки». 17.30 — Р. Щелрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 17.50 — «Мы строим БАМ». 18.15 — Приглашает концертная студия в Останкине. 20.00 — «Время» 20.30 — Спортивная программа. Кубок мира по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Англии. По окончании — новости.

30 октября. 10.00 — Новости. 10.10 — Гимнастика. 10.30 — Ф. Шуберт. Фантазия для скрипки и фортепиано. 10.55 — Информационная программа. 12.50 — «Такая молодежь...». Документальный фильм. 13.40 — М. Шолохов. «Донские рассказы». 14.40 — Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 15.15 — «Возвращение к профессии». Телеочерк. 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — «Адреса молодых». 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.35 — Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.00 — Ленинский университет миллионов «Качество работы и производительность труда». 18.30 — «Ваше мнение». 19.30 — Кубок мира по спортивной гимнастике. Финал. Передача из Англии. 19.55 — Документальные фильмы. 20.30 — Хоккей. «Спартак» — ЦСКА. После 2-го периода. (22.00) — «Время». По окончании 3-го периода — новости.

31 октября. 8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 — «В добрый путь». 13.00 — «Горизонты Нечерноземья». Документальный фильм. 13.40 — «Русская печь». 14.25 — «Творчество А. Исаакяна». 15.00 — «Москва и москвичи». 15.30 — «Слон и веревочка». Ухудожественный фильм для детей. 16.15 — «Веселые старты». 17.00 — Новости. 17.15 — «Маленький концерт для детей». 17.30 — «Нет мира под кедрами». Репортаж из Ливана. 18.00 — «Песня далекая и близкая». 18.25 — «Следствие ведут знатоки». По страницам цикла спектаклей. 20.00 — «Время». 20.30 — Эстрадная программа с участием В. Тонкова и Б. Владимировой. 21.00 — Международные соревнования по тяжелой атлетике. Передача из Англии. 21.50 — Поэт Е. Полонски. (Польша). По окончании — новости.

1 ноября. 8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «АБВГДейка». 9.00 — «Для вас, родители». 9.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.00 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Борис Ефимов. 10.25 — «Больше хороших товаров». 10.55 — «Музыкальный абонемент». Русский романс. Исполняет Евгений Нестеренко. 11.35 — «Литературные чтения». Э. Багрицкий. 12.05 — «Музыкальный календарь». 12.35 — «Здоровье». 13.05 — «Музыкальная программа для юношества». 15.30 — «Содружество». Тележурнал. 16.00 — «В мире животных». 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм. 17.40 — «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Вал Зорин. 18.40 — «Люди и манекены». Премьера художественного телефильма. Фильм 4-й. 20.00 — «Время». 20.30 — «Кинопанорама». По окончании — новости.

2 ноября. 8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку, станись!» 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза И. М. Чистяковым. 11.00 — «Музыкальный кюск». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Последний дойм». Ухудожественный фильм. 13.55 — «Книжная лавка». 14.40 — Кубок мира по спортивной гимнастике. 15.30 — «Международная панорама». 16.00 — Мультфильм. 16.30 — «Главная улица России». Документальный фильм. 9-я серия. 17.00 — Новости. 17.15 — «Знакомство с оперой». Дж. Верди — «Аида». Фильм-опера. (Италия). 18.50 — «Музыка столетий». Документальный фильм. 19.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 20.45 — Играет заслуженный артист РСФСР Л. Башкиров. 21.00 — «Клуб кинопутешественный». 22.00 — «Время».

Балаковскому монтажному управлению треста «Волгопромвентилиция» требуются на постоянную работу слесари-вентиляционники, слесари-монтажники, электросварщики, жестянщики, шоферы, машинист автокрана КС-2561, инженер по технике безопасности.

Производится прием учащихся НА КУРСЫ слесарей-вентиляционников. Стипендия 75 рублей в месяц.

За справками об условиях приема обращаться по телефону 23-57. 4-1.

Райпромкомбинату требуются столяры.

Оплата сдельная; адрес: ул. Советская, 65. 3-1.

ЦЕХУ «ВТОРЧЕРМЕТ» на постоянную работу требуется огнерезчик, сортировщик металлолома.

Проезд автобусом, троллейбусом, остановка «Хлебозавод». 4-4

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21381.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 173.

В салоне «Служба быта» по ул. Менделеева, 16, тел. 2-28-24

ОРГАНИЗУЕТСЯ БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ.

принимающее заказы от населения на виды услуг: уборка, оборудование и оформление квартир; присмотр за детьми, больными, престарелыми и инвалидами; покупка и доставка на дом подарков, продуктов, очков, лекарств. 4-4

Экскурсионное бюро ПРЕДЛАГАЕТ

путешествие поездом по Латвийской ССР с 12 по 26 ноября. За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 126, ком. 105, телефон 27-91. 2-1.